

皇甫立新在县委常委会(扩大)会议上强调

压实责任强化举措 筑牢疫情防控“铜墙铁壁”

本报讯（记者 韦伟）8月1日，县委书记皇甫立新主持召开县委常委会(扩大)会议，贯彻落实省委、市委新冠肺炎疫情防控工作专题会议精神，安排部署全县疫情防控工作。余长坤、贾庆伟、赵振、段然、郝四春、曹新旺、马伟、夏立文、吕孝坤出席会议，殷晓春、李子顺等在家的县领导及县直有关部门负责人列席会议。

8月3日，皇甫立新先后到白集镇疫苗接种点、白集镇卫生院、高铁沈丘北站、隆鼎国贸、国营汽车站、沈丘集中隔离点等疫情防控卡点，实地查看旅客行程登记、体温检测、隔离区设置等疫情防控工作落实情况，他要求，各级各部门要严格按照上级疫情防控工作要求，落实落细疫情防控各项工作措施，切实保障沈丘县广大人民群众的生命健康安全。

记者 韦伟 摄



“八一”拥军慰问 共叙鱼水情深

本报讯（记者 韦伟 文/图）7月29日上午，在“八一”建军节来临之际，县委书记皇甫立新、县长余长坤等县领导带着全县人民的深情厚谊，先后到周口军分区、市消防救援大队、县人武部、县武警中队、县消防救援大队开展“八一”拥军慰问活动（如图），向广大官兵和消防救援指战员致以节日的问候，感谢他们在推动沈丘经济社会高质量跨越发展中作出的积极贡献。

在周口军分区，市委常委、周口军分区政委车晓辉，周口军分区司令员汤维政等亲切会见并座谈。皇甫立新代表县四个班子领导和全县人民向周口军分区广大官兵致以节日的问候，向周口军分区长期以来关心支持沈丘各项工作表示感谢，并简要介绍了沈丘县经济社会发展和防汛救灾工作开展情况。

车晓辉对沈丘县经济社会发展、双拥工作、民兵建设、国防教育等各项工作取得的成绩给予充分肯定。车晓辉表示，今年这个建军节是中国共产党成立100周年后的第一个建军节，意义重大，特别是近期我市部分地区发生洪灾后，我们第一时间组织



官兵奔赴灾区，抢险救灾，与当地百姓建立了深厚的感情，赢得了尊重，充分展现了军民团结一家亲。沈丘作为全国双拥模范县，要继续保持和发挥优良传统，深入学习习近平强军思想，主动适应新形势，把握新政策，探索新经验，努力推动沈丘党管武装工作取得新业绩、再上新台阶。

在市消防救援大队、县人武部、县武警中队和县消防救援大队，皇甫立新、余长坤等县领导与大家一一握手，并代表县四个班子领导和全县人民对广大官兵长期以来为沈丘经济发展、社会稳定付出的努力表示感谢，并致以节日问候和美好祝福。同时，希望大家要深入学习贯彻习近平

强军思想，认真贯彻落实党中央、中央军委关于国防和军队建设各项决策部署，继续加强学习、刻苦训练，不断提升自身政治素养和军事本领，为沈丘经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。

县领导贾庆伟、殷晓春、曹新旺、夏立文、吕孝坤、李强等参加慰问活动。

余长坤在2021年县政府第二次常务会议上强调

医治城市“痛点” 加强城市精细化管理

本报讯（记者 韦伟）7月29日，县长余长坤主持召开2021年县政府第二次常务会议。县委副书记、常务副县长、县产业集聚区管委会主任郝四春，副县长张艳秋、张勇、严坤，县政府党组成员、县产业集聚区管委会副主任张朝霞，县政府党组成员、县政府办公室主任范建立出席会议。副处级干部、县产业集聚区管委会副主任侯煜、周德志和县直有关单位负责人列席会议。

会前，与会人员共同学习了习近

平总书记调研西藏时的重要讲话精神。会议指出，要深刻领会习近平总书记讲话精神，扎实做好群众工作，提高社会治理水平，保障国家安全、社会稳定、人民幸福，坚持以人民至上的工作理念，全心全意为人民服务，保障人民群众的生命财产安全。

会议审议并通过了县住建局关于建设西关污水处厂建议的汇报。会议指出，治理城市污水，改善城市水系，是创建文明城市、维护群众切身利益、促进沈丘县经济社会健康发展的迫切需要。会议要求，相关单位要进一步探讨研判，完善方案，及早启动项目建设。

会议审议并通过了县城管局关于集中开展拆除沿街防盗窗、过大过高门牌匾和大型户外广告工作的汇报和关于启动2021年度背街小巷道路排水改造项目的情况汇报。

会议指出，沿街门店防盗窗无标准逃生口和门牌门匾过高过大，不仅影响市容市貌，还存在着一定的安全隐患。

会议要求，各乡镇办、相关单位要联合行

动，对辖区内沿街商户进行广泛细致摸排，摸清底数，分类建立专项治理整改台账，以点带面，稳步推进，按标准整改，彻底消除辖区安全隐患，打造整洁、有序、美观的城市环境。会议指出，背街小巷道路排水改造是改善群众生产生活、提升城市形象的重要举措，要针对城区的易积水点，加快推进改造，提升城区雨水排涝能力和城市精细化管理水平，进一步增强人民群众的安全感、获得感。

会议还听取审议了其他事项。

沈丘县召开商务中心区、民政、文化、卫生、教体等领域工作座谈会

找准目标抓创新 聚力民生快发展

本报讯（记者 韦伟）7月28日，沈丘县召开商务中心区、民政、文化、卫生、教体等领域工作座谈会。县长余长坤，副县长张艳秋，县政府党组成员、县产业集聚区管委会副主任张朝霞出席会议。县直各有关部门负责人参加会议。

会议听取了各职能部门工作情况的汇报，与会人员围绕前期调研中发现的问题进行了座谈交流。

余长坤在会议中分别就会议提出的问题进行分析研究，提出指导性意见。对民政工作，要扎实推进殡葬改革，进一步巩固和提高火化率，进一步规范殡葬服务机构管理，创新管理服务方式方法，建立奖励约束机制。对社区居家养老服务，要高标准建设社区居家养老服务中心，针对老年人经常使用的基础设施要进行老龄化改造。同时，也要对老旧社区进行改造，进一步提高社区建

筑的安全性和便捷性。对校外培训机构和校园安全工作，要扎实整顿关停无证无照且整改无望的校外培训机构，在校教师不得在培训机构任课。要对校园防盗窗、电源、校门口摊点、安保等存在隐患的地方及时整改。对疫情防控和疫苗接种工作，要充分认识疫苗接种的重要性、紧迫性，继续强化工作措施，突出结果导向，精准组织，稳步推进。

会议还讨论了其他事项。

多措并举为监督提质增效

村级巡察组来了 邻里“拦路墙”没了

本报讯（记者 韦伟 通讯员 郑文艺）“这次督导主要看一下我们村对上次巡察反馈的问题整改情况，是不是真改、实改？是否建立了长效机制？”近日，县委第二督导组组长张郁然带领大家到新安集镇三大夫营行政村实地查看整改情况。

“张组长，上次您给我们讲了如何支持国家的乡村振兴战略政策后，我是坚决执行了，我家的围墙早拆了，我不能给我们村‘拉后腿’。”该村村民孙某诚恳地说。

事情还要从头说起，2020年10月16日，十二届县委第十一轮巡察正式启动。第二巡察组按照前期巡察方案，对该镇三大夫营行政村进行入户走访，一家正在建设的房屋引起了他们的注意。

经过一番了解得知，该村村民孙某于2019年底在原址上翻盖新房，由于地处村里南北路东侧头排头，盖房前他就已经在心里打好了“小九九”，盘算着屋后几家邻居也正打算房屋翻新，他作为这一列房屋翻新的“头号”，要为大家“着想”，“扩大”房屋面积。于是，地基扩至村道，比原址“扩大”

了1.6米。原本就不宽的乡间小道显得更加拥挤，群众心里就犯起了嘀咕，一封关于占用村集体道路的举报信发至该镇信访办。

该镇信访办接到举报信后，立即下发了停工通知。孙某望着已经建了2米多高的院墙犯了愁：“早知道就不占这个便宜了。”他这样想着，可墙马上就建好了，拆了又舍不得。于是，一拖再拖，没有得到镇里同意，房子始终无法开工。

巡察组在走访期间发现这一问题后，立即下发立行立改通知书，镇村干部联合组成调解组，经多方劝解，孙某认识到了自己的错误，当天就拆除了横在村路上的“拦路墙”。

“整整一年了，我心里的负担也终于放下了。”望着重建的那面墙，孙某如释重负地说。

据了解，沈丘县委为扎实做好基层巡察工作，严格制定政治巡察清单，把贯彻落实党中央关于实施乡村振兴战略、打好“三大攻坚战”等重大决策部署落实情况纳入巡察重点，着力查找乡村发展滞后的原因，注重解决群众普遍关注、反映强烈的热点、焦点、难点问题。

专项监督周例会 持续优化营商环境

本报讯（记者 韦伟 通讯员 李玉东）沈丘县纪委监委把“万人助万企”活动作为党史学习教育的重要抓手、优化营商环境的重要举措，工作专班采取每周四召开优化营商环境专项监督工作例会的方式，督促全县各乡镇办、县直单位落实落细“万人助万企”活动及优化营商环境工作部署。

周例会上，该县纪委监委优化营商环境专项监督工作专班领导分别听取11个优化营商环境专项监督工作组的汇报，各工作组详细汇报各乡镇办、相关职能部门优化营商环境、服务企业的典型做法，通过走访企业、明察暗访，发现存在的影响或制约企业发展的共性或个性问题、个案办理进度、下

一步工作打算等内容。

例会采取集中座谈方式，针对在专项监督工作中发现的疑难复杂问题，现场讨论、现场研判、共同商量，集思广益畅所欲言。工作组汇报发言有数字、有事例、有做法。专班指导一事一研判，能现场解决的现场解决，不能立即解决的，会后请示县委研究解决。原则上，每周专项监督发现的问题，在本周内解决，周周例会，压茬推进，确保影响营商环境的问题发现即解决，切实提升专项监督工作实效。

截至7月底，该县纪委监委已召开优化营商环境专项监督工作周例会8场次，有效解决影响营商环境问题40多个，保障了全县优化营商环境问题顺利推进。



上个月，我省遭遇强降水袭击，多地发生暴雨洪涝。其中，省会郑州市的情况尤为严重，灾情牵动着沈丘县政数局全体职工的心。“一方有难，八方支援”，该局在县政务服务中心组织开展“守望相助 同舟共济”抗洪救灾捐款活动，全体干部职工、窗口工作人员与办事群众捐款共计10600元。目前，捐款已通过各种渠道送达灾区。

记者 韦伟 摄



8月2日，在沈丘县周营镇一处生态葡萄采摘园里，果农忙着采摘葡萄。近年来，该镇持续深化农业供给侧结构性改革，依据市场需求，采取“党建引领+乡村振兴产业发展”模式，通过出台一系列优惠政策，鼓励农民、返乡创业大学生等发展种植大棚葡萄、草莓、西瓜、花生等特色农业，带动农民增收致富奔小康，助力乡村振兴。记者 韦伟 摄